
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 13/XII/ 1.ª SL 
 

 

Aos doze dias do mês de Outubro de 2011, pelas 10 horas e 30 minutos, reuniu, na 

sala do Senado, a Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação, na presença 

dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 
 

10:30 HORAS 
Audição do Conselho Regulador da ERC - Entidade Reguladora para a Comunicação 

Social para apresentar o Relatório de Actividades e de Regulação de 2010: 

Presidente: José Alberto de Azeredo Lopes; 

Vice-Presidente: Elísio Cabral de Oliveira;   

Vogal: Maria Estrela Serrano; 

Vogal: Rui Assis Ferreira.  

 

12:00 HORAS   
Audição dos candidatos ao Conselho Regulador da ERC - Entidade Reguladora para a 

Comunicação Social: Rui Alberto dos Santos Gomes; 

 

14:00 HORAS  

- Audição dos candidatos ao Conselho Regulador da ERC - Entidade Reguladora para 

a Comunicação Social: Maria Luísa Roseira da Nova Ferreira de Oliveira Gonçalves; 

- Apreciação e votação do Relatório e Parecer da COM (2011) 489 - Proposta de 

DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa ao Ano Europeu 

dos Cidadãos (2013) – Deputada Relatora: Carla Rodrigues (PSD); 

 

18:00 HORAS  

Audição dos candidatos ao Conselho Regulador da ERC - Entidade Reguladora para a 

Comunicação Social: Alberto Arons Braga de Carvalho; 

  

19:00 HORAS  

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91286
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91286
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91287
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91287
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91288
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91288
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91289
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91289


 

 

 

 

 
Audição dos candidatos ao Conselho Regulador da ERC - Entidade Reguladora para a 

Comunicação Social: Raquel Alexandra de Jesus Gil Martins Brízida Castro. 

 

 

A Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação, em cumprimento do 

disposto no artigo n.º 2 do artigo 73º da Lei nº 53/2005, de 8 de Novembro,  procedeu 

à audição dos membros do Conselho Regulador da ERC – Entidade Reguladora para 

a Comunicação Social, formalidade prévia à discussão do relatório anual sobre as 

suas actividades de regulação e do relatório de actividade e contas.    

 

A primeira ronda de intervenções iniciou-se com uma intervenção do Senhor 

Presidente da ERC José Alberto de Azeredo Lopes, seguida de intervenções dos 

Senhores Deputados João Portugal (PS), Ana Drago (BE), Raúl de Almeida (CDS-PP) 

e Carla Rodrigues (PSD). 

 

Na segunda ronda intervieram os Senhores Deputados Isabel Sena Lino (PS), Ana 

Drago (BE), Raúl de Almeida (CDS-PP), Carla Rodrigues e Duarte Marques (PSD). 

 

As alegações finais estiveram a cargo dos membros da ERC José Alberto de 

Azeredo Lopes, Rui Assis Ferreira, Maria Estrela Serrano e Elísio Cabral de Oliveira. 

No final, o Senhor Presidente da Comissão deu por encerrada a audição dos membros 

do Conselho Regulador da ERC.  

 

Os trabalhos prosseguiram com a audição dos candidatos ao Conselho Regulador 

da ERC – Entidade Reguladora para a Comunicação Social, em cumprimento do 

disposto no n.º 3 do artigo 16º da Lei nº 53/2005, de 8 de Novembro. 

 

Pelas doze horas e trinta minutos, foi iniciada a audição do candidato ao Conselho 

de Regulação da ERC, Rui Alberto dos Santos Gomes, que fez a sua apresentação 

curricular e deu nota da sua motivação para desempenhar as funções de membro do 

órgão a que se candidata.  

 

Na ronda única de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados 

Sérgio Azevedo (PSD), Isabel Oneto (PS), Margarida Neto (CDS-PP) e Catarina 

Martins (BE). O Senhor Candidato ao Conselho Regulador da ERC respondeu 
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individualmente a cada Grupo Parlamentar, no seguimento das respectivas 

intervenções, tendo esta audição terminado pelas treze horas e trinta minutos. 

 

Pelas catorze horas, deu-se início à audição da candidata ao Conselho Regulador 

da ERC, Luísa Roseira, que fez a sua apresentação curricular e deu nota da sua 

motivação para desempenhar as funções do órgão a que se candidata.  

 

Na ronda única de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados Nuno 

Encarnação (PSD), Pedro Delgado Alves (PS), Adolfo Mesquita Nunes (CDS-PP) e 

Catarina Martins (BE). A Senhora Candidata ao Conselho Regulador da ERC 

respondeu individualmente a cada Grupo Parlamentar, no seguimento das respectivas 

intervenções, tendo esta audição terminado pelas catorze horas e cinquenta minutos. 

 

Em seguida, foi apreciado o Relatório e Parecer da COM (2011) 489 - Proposta de 

DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa ao Ano Europeu 

dos Cidadãos (2013). Após a apresentação do relatório e parecer pela Senhora 

Deputada Carla Rodrigues, foi o mesmo submetido a votação, tendo sido aprovado 

por unanimidade, registando-se a ausência do PCP.  

 

Pelas dezoito horas, deu-se início à audição do candidato ao Conselho Regulador 

da ERC, Arons de Carvalho, que fez uma breve apresentação curricular e deu a 

conhecer a motivação para desempenhar as funções de membro do órgão a que se 

candidata.  

 

Na ronda única de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados 

Francisca Almeida (PSD), Inês de Medeiros (PS), Vera Rodrigues (CDS-PP), Bruno 

Dias (PCP) e Catarina Martins (BE). O Senhor Candidato ao Conselho Regulador da 

ERC respondeu individualmente a cada Grupo Parlamentar, no seguimento das 

respectivas intervenções, tendo esta audição terminado pelas dezanove horas e dez 

minutos. 

 

Seguiu-se, de imediato, a audição da candidata ao Conselho Regulador da ERC, 

Raquel Alexandra. Após a apresentação curricular feita pela candidata, usaram da 

palavra, na ronda única de intervenções, os Senhores Deputados Odete Silva (PSD), 

Isabel Sena Lino (PS), Raúl de Almeida (CDS-PP), Bruno Dias (PCP) e Catarina 



 

 

 

 

 
Martins (BE). A candidata ao Conselho Regulador da ERC respondeu individualmente 

a cada Grupo Parlamentar, no seguimento das respectivas intervenções. 

 

As presentes audições foram gravadas, existindo o seu registo áudio disponível 

para consulta, razão pela qual não se faz o seu desenvolvimento nesta sede. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas vinte horas, dela se 

lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 26 de Outubro de 2011 

 

 

 

O PRESIDENTE,  

 

 

 

(José Mendes Bota) 

 



 

 

 

 

 
  

 

 
Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Ana Sofia Bettencourt 
 António Braga 
 Bruno Dias 
 Carla Rodrigues 
 Catarina Martins 
 Francisca Almeida 
 Inês de Medeiros 
 Isabel Sena Lino 
 João Portugal 
 Lídia Bulcão 
 Luís Pita Ameixa 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Mendes Bota 
 Miguel Laranjeiro 
 Odete Silva 
 Raúl de Almeida 
 Rosa Arezes 
 Sérgio Azevedo 
 Ana Drago 
 Duarte Marques 
 Isabel Oneto 
 João Lobo 
 Margarida Neto 
 Nuno Encarnação 
 Pedro Delgado Alves 
 Vera Rodrigues 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Glória Araújo 
 Paulo Rios de Oliveira 

 

 

 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia 02/11/2011 


